

## UN EXERCICE 2011 DE TRANSITION

Lure, le 3 avril 2012 – Le Conseil d'administration de Vétoquinol, réuni le 26 mars 2012, a examiné l'activité du Groupe et arrêté les comptes de l'exercice 2011.

En millions d'euros	2011	2010	Variation
Chiffre d'affaires	<b>284,1</b>	282,0	+0,7%
<i>A cours de change constants</i>			+1,6%
Résultat opérationnel courant	<b>31,8</b>	32,1	-1,8%
<i>En % du CA</i>	<b>11,2%</b>	11,4%	
Résultat net part du Groupe	<b>22,7</b>	22,3	+2,0%
<i>En % du CA</i>	<b>8,0%</b>	7,9%	

### Bonne résistance de l'activité face à l'arrivée de génériques du Marbocyl®

Dans un marché contrasté, le Groupe Vétoquinol enregistre une bonne résistance de son activité du fait de solides performances des territoires Amériques et Asie/Pacifique, de son acquisition brésilienne réalisée en juin 2011 et des débuts prometteurs des nouveaux produits lancés depuis 12 mois, principalement en Europe.

- **Espèces** : les animaux de compagnie augmentent de +1,9% à cours de change et périmètre constants. Les grands animaux sont en retrait de 2% ; hors effet Marbocyl®, ils progressent.
- **Territoires** : les territoires Asie/Pacifique et Amériques sont en forte croissance. Dans un contexte de génériques et d'un marché moins favorable, l'activité de Vétoquinol résiste en Europe.
- **Domaines** : le domaine thérapeutique de la gestion de la douleur et de l'inflammation enregistre une progression soutenue, bénéficiant notamment des bonnes performances du nouveau médicament Cimalgex® ainsi que des anti-infectieux qui progressent de près de 10%, hors impact Marbocyl®.

Hors effet Marbocyl®, qui concerne principalement les grands animaux en Europe, l'activité du Groupe progresse sur tous ses territoires stratégiques et sur toutes les espèces.

### Rentabilité opérationnelle : 11,2%

Le résultat opérationnel courant (ROC) s'inscrit à 31,8 M€ pour l'exercice 2011. La rentabilité opérationnelle du Groupe Vétoquinol à 11,2% reflète la bonne maîtrise des dépenses et des charges de personnel.

En retraitant les éléments courants non récurrents : l'indemnité à titre de provision à valoir de 5,0 M€, l'effet mécanique de cette indemnité sur la participation et l'intéressement pour 0,7 M€ et les frais engagés en 2011 sur des opérations de croissance externe pour 0,8 M€, le résultat opérationnel courant ressort à 28,3 M€.

Le résultat financier 2011 de Vétoquinol est en forte progression de 2 M€ et s'établit à 0,2 M€ du fait d'une meilleure rémunération de la trésorerie du Groupe et de la baisse de la charge globale des intérêts liée notamment à la conversion de la tranche B des obligations convertibles.

Le résultat net part du Groupe progresse de 2,0% pour s'établir à 22,7 M€.

### Solide structure financière

Le Groupe Vétoquinol dispose d'une structure financière très solide qui s'est renforcée en 2011. La trésorerie nette positive s'élève à 25,2 M€, après prise en compte de l'acquisition de Farmagricola au Brésil.

Le Groupe poursuit son programme d'investissement en R&D (7% du chiffre d'affaires), d'optimisation de son outil industriel et de recherche de cibles de croissance externe afin d'accélérer le renouvellement de sa gamme de produits et de son développement à l'international.

### Perspectives

« L'année 2011 a été difficile avec l'arrivée de génériques du Marbocyl® et un marché européen moins dynamique » a commenté Matthieu Frechin, Directeur général du Groupe Vétoquinol. « Après cette année de transition, la montée en puissance des nouveaux produits associée aux investissements marketings et commerciaux va nous permettre de retrouver de la croissance, tant au niveau des ventes que du résultat opérationnel courant en valeur ».

### À propos de Vétoquinol

Vétoquinol est un laboratoire pharmaceutique vétérinaire indépendant, positionné à la fois sur les animaux de rente et les animaux de compagnie. Dédié exclusivement à la santé animale, ce groupe familial est le 10<sup>e</sup> laboratoire mondial et réalise plus de 80% de son chiffre d'affaires à l'international.

Son activité s'étend de la recherche à la production et à la commercialisation de médicaments et de produits non médicamenteux. Positionné dans le domaine curatif, Vétoquinol développe une expertise dans 3 domaines thérapeutiques : anti-infectieux, douleur-inflammation, cardiologie-néphrologie.

Le Groupe distribue aujourd'hui ses produits dans plus d'une centaine de pays (Europe, Amériques, Asie/Pacifique), en s'appuyant sur ses filiales dans 23 pays et un réseau de 140 partenaires distributeurs. Le Groupe emploie 1 750 personnes dans le monde.

Pour plus d'informations : [www.vetoquinol.com](http://www.vetoquinol.com).

**NOTRE MÉTIER : L'ANIMAL. NOTRE ATOUT : L'HOMME.**

Pour toute information, contacter :

#### VETOQUINOL

Relations investisseurs  
 Marie-Josée AUBRY-ROTA  
 Tél. : 03 84 62 59 88  
[relations.investisseurs@vetoquinol.com](mailto:relations.investisseurs@vetoquinol.com)

#### KEIMA COMMUNICATION

Relations investisseurs  
 Emmanuel DOVERGNE  
 Tél. : 01 56 43 44 63  
[emmanuel.dovergne@keima.fr](mailto:emmanuel.dovergne@keima.fr)

Relations presse  
 Alix HÉRIARD DUBREUIL  
 Tél. : 01 56 43 44 62  
[alix.heriard@keima.fr](mailto:alix.heriard@keima.fr)